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Risultati del questionario



85%

11%
4% 0%

RLS

AZIENDALE SITO PRODUTTIVO TERRITORIALE N.P.

32%

28%

39%

1%

Tempo RLS

0-3 4-6 >7 N.P.

Caratteristiche 
aziendali



76%

22%

2%

RSU/RSA

SI NO N.P.

91%

8% 1%

Aggiornamento annuale

SI NO N.P.



99%

0% 1%

MC designato

SI NO N.P.

11%

85%

4%

Consultazione nomina MC

SI NO N.P.

La sorveglianza 
sanitaria in azienda



88%

9% 3%

Riesco a rintracciare MC

SI NO N.P.

74%

18%

8%

MC partecipa alla valutazione dei rischi

SI NO N.P.



58%

41%

1%

L'MC illustra il protocollo della SS

SI NO N.P.

58%

4%

38%

Dove lo illustra?

R.P. SEPARATA SEDE N.P.



49%

40%

11%

Posso interloquire con lui

SI NO N.P.

60%

35%

5%

Sopralluogo annuale

SI NO N.P.



56%

39%

5%

Agevole accesso a dati/doc della Sorveglianza 
Sanitaria

SI NO N.P.

82%

13%
5%

Redige la relazione sanitaria                               
annuale

SI NO N.P.



Difficolta ad agire il proprio ruolo

Vedo il Medico Competente solo durante la Riunione Periodica

Scarsa o assente comunicazione



85%

10%
5%

Le visite sono effettuate durante l'orario di 
lavoro

SI NO N.P.

83%

14%
3%

Rilasciata copia dei giudizi di idoneità ai 
lavoratori

SI NO N.P.



86%

5%
9%

L'MC risponde alle richieste di visite mediche 
straordinarie

SI NO N.P.

17%

37%

8%

34%

4%

Ricorsi contro il giudizio di idoneità                
del MC

MAI QUALCHE VOLTA SPESSO NON LO SO N.P.



Sono state segnalate esperienze di ricorsi ai giudizi di idoneità del medico 
competente



63%

33%

4%

Conosco le tipologie dei giudizi di             
idoneità alla mansione

SI NO N.P.

58%

36%

6%

Conosco le tipologie di visite                           
mediche

SI NO N.P.

Le mie conoscenze 
sulla sorveglianza 

sanitaria



58%

38%

4%

So’ verificare i risultati della sorveglianza 
sanitaria nella relazione sanitaria annuale

SI NO N.P.

62%

33%

5%

So’ leggere il DVR per valutare i risultati della 
sorveglianza sanitaria

SI NO N.P.



46%

51%

3%

So’ chiedere motivazioni sul protocollo 
sanitario rispetto i rischi aziendali

SI NO N.P.

42%

54%

4%

So’ informarmi sui casi di Non idoneità            
del MC

SI NO N.P.



27%

69%

4%

So contribuire alla scelta delle postazioni

SI NO N.P.



SPORTELLO RLS

40/78 partecipanti hanno risposto, e la totalità delle risposte ha espresso 
un giudizio favorevole sulla sua creazione



SPORTELLO RLS

Parole chiave:
- AIUTO

- INCONTRO
- SCAMBIO 



GRAZIE PER L’ATTENZIONE


